



www.khiv.ru/pressa

1951-ПИ ЙИСЛАНМИНА УДУБЧИВУРА

АКУХЯД

Светлая звезда

Хив райондин жамяаътдинна сиясатдин газет

№ 30(5640)

20-ти июль, 2020-ни йис

Газет гъяфтайын сабан уоубчбура

Кымат 3 манатта 68 кепек

Ахтармиш гъаплну



11-ли июль «Хивский район» МО-йин администрацийин главайин заместитель Агамирзе Гамзабековди «Мой Дагестан – мой дороги» ва «Комфортная городская среда» күру проектирин бинайинди Цийи Фюргъяринг тъупъл диврайякъярин, гъацира жамяаътлугъ аэррафар безетмиш апуралы иишварин гъял ахтармиш гъаплну.

«село Новый Фриг» гъулан поселениеин администрацийин глава Зизмудин Тарикулиевди гъулан Центральный кючейт 4 агъэзэр квадратный метрилан артух ииш

али майдандин ремонтдин ляхнар фици күлу гъягъюраш киттнү. Тикилишчивалин ляхнар саки ахкирихна дуфна.

Агамирзе Гамзабеков му гъульап безетмиш апуралы жамяаътлугъ ииш'ин кули гъахурайи ляхнарихъдира таниш гъахун. Душин забор дивна, бицидарин ва тамаший апру майднар дивна, спортивный оборудование ва скамейкой дивуз ими.

Му объектар 1-ли август дикъан дивну ккудубканди ву.

Пресс-центр.

Минэкономразвития Дагестана возобновило прием заявок на участие в проекте «Местные инициативы»



Министерство экономики и территориального развития Дагестана возобновляет прием заявок для участия в проекте «Местные инициативы», сообщили информагентству в пресс-службе ведомства.

«Форма заявок и необходимые справочные материалы размещены на сайте Минэкономразвития РД в

подразделе «Местные инициативы». Заявки должны представляться на бумажном носителе», говорится в сообщении.

Заявки будут приниматься по адресу: г. Махачкала, ул. Абубакарова, 67 (здание Минэкономразвития РД) до 24 июля 2020 года включительно.

Пресс-центр.

Дагестан полностью перешёл на второй этап снятия ограничений и готовится к третьему

Об этом было заявлено на очередном заседании Оперативного штаба по предупреждению завоза и

показатель уже составляет 3513, что соответствует третьему этапу снятия ограничений. Как подчеркнул главный санитарный врач Дагестана, это очень



распространения новой коронавирусной инфекции на территории РД. А это значит, что свою деятельность смогут возобновить кафе и рестораны с открытыми верандами, объекты розничной торговли непродовольственными товарами площадью торговых залов до 800 кв. м., некоторые образовательные организации, мечети и храмы. Владимир Васильев подчеркнул: все эти объекты будут работать только при строгом соблюдении норм, утвержденных Роспотребнадзором, учитывая все необходимые меры безопасности. Возможный руководитель региона назвал и открытие 5 «пилотных» спортивных залов для того, чтобы у дагестанских спортсменов была возможность готовиться к предстоящим чемпионатам.

Постепенное снятие ограничений, которые были введены в связи с пандемией коронавируса, стало возможным благодаря значительному улучшению эпидемиологической ситуации.

О положительной динамике сказал в своём выступлении руководитель Роспотребнадзора по РД Николай Павлов. По его словам, в Дагестане наблюдается устойчивая тенденция к снижению темпа прироста заболеваемости. Так, он снизился в очередной раз в течение недели на 0,2% и в ежедневном режиме больше 2% не поднимается. За прошедшую неделю проведено 24591 лабораторное исследование на COVID-19. Среднесуточный

хороший показатель для региона.

Комментируя, Владимир Васильев уточнил, можно ли считать, что второй этап в регионе состоялся. Николай Павлов ответил утвердительно.

Продолжая, Глава РД указал на проблему в части обследования дошкольных образовательных учреждений: «Я прошу вас, и наших партнёров, которые этим занимаются, и особенно глав, обратить на это самое пристальное внимание. Вдумайтесь: только два детских учреждения подали заявки. Мы знаем, что дети переносят COVID-19 легче, чем взрослые. Но есть такая страшная вещь, как болезнь Кавасаки, которая у нас тоже, в России, стала появляться как осложнение после коронавируса. Это заболевание очень тяжёлое для детей. В Дагестане детей любят, это аксиома. Поэтому давайте брать на контроль этот вопрос».

Кроме того, Владимир Васильев поручил проработать вопрос тестирования на COVID-19 всех прибывающих из-за границы лиц.

Говоря о спортивных залах, Владимир Васильев поддержал предложение Первого вице-премьера РД Анатолия Карабова относительно того, чтобы в «пилотном» режиме дать некоторым из них возможность открыться. По мнению Главы субъекта, этот вариант, когда разрешается возобновить деятельность нескольких объектов до перехода к очередному этапу

(Окончание на 2 стр.)

Дагестан полностью перешёл на второй этап снятия ограничений и готовится к третьему

(Начало на 1 стр.)

снятия ограничений, ранее уже одобрен в регионе и принес только положительные результаты. При этом он подчеркнул персональную ответственность руководителей за это решение.

«Наши спортсмены должны участвовать в соревнованиях, для этого им надо готовиться. Давайте посмотрим на наши борцовские, спортивные залы, введём нормативы, определим пространства, включим механизм, исключающий инфицирование. Но дадим им возможность приступить к тренировкам. И когда придёт приглашение принять участие в чемпионате Европы или мира, наши спортсмены будут готовы и поедут на соревнования в хорошей спортивной форме», – сказал руководитель субъекта, поручив проработать этот вопрос до следующего заседания штаба.

На вопросе подготовки торговых центров к открытию акцентировал внимание Председатель Правительства РД Артём Здунов. На первом и втором этапах уже начали работу те, площади торговых залов которых до 400 и от 400 до 800 кв. метров. Однако крупные ТЦ еще не возобновили деятельность. Решения по спортивным залам, торговым

центрам, уверен премьер-министр, должны быть взвешенными. Здесь он указал на важность позиции самих собственников бизнеса: «Если они объединяются в ассоциации, вместе контролируют друг друга, стараясь бережливо относиться к своему бизнесу и не допускать случаев возникновения очагов заражения, тогда это точно получается. Сбоев не было, поэтому я предлагаю тактику здесь не менять».

Другой важной темой заседания стало восстановление туристической отрасли, пострадавшей от последствий распространения новой коронавирусной инфекции в Дагестане. О мерах, которые позволят исправить ситуацию, доложил министр по туризму и народным художественным промыслам РД Расул Ибрагимов. По его словам, ведомство обращаются к руководителям турпредприятий и представителям гостиничного бизнеса с предложениями о снятии ограничений. Значительная часть объектов размещения приняла необходимые меры безопасности, определенные Роспотребнадзором.

«Вчера мы совместно с Роспотребнадзором, руководителями гостиниц и турбаз, общественными организациями собирались для

выработки предложений по выходу из режима ограничения деятельности гостиниц и турбаз с учетом их готовности, а также по определению «пилотных» объектов для начала снятия ограничений по аналогии с предприятиями общепита», – отметил министр, обратившись при этом к Главе республики с просьбой разрешить определить несколько «пилотных» объектов в отрасли, которые в наибольшей степени сейчас готовы, и запустить их. Безусловно, при полном обеспечении всех мер безопасности и в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора по РД.

Напомнив о положительных результатах взаимодействия власти с бизнесом, Владимир Васильев привёл в пример работу с владельцами АЗС. Подчеркнув, что этот подход хорошо работает, он добавил, что «режим благоприятствования и поддержки» коснётся тех, кто работает в правовом поле. «Те, кто прошёл необходимый медицинский контроль, выполнил требования Роспотребнадзора, также будут поддержаны. Мы сейчас с вами говорим о том, что, подготавливаясь к следующему этапу, мы можем рассмотреть те предприятия в сфере туризма, которые соответствуют высоким требованиям», – заявил Глава региона, в очередной раз напомнив об ответственности за или иное решение.

Своим видением ситуации поделились и некоторые представители туристического бизнеса: руководитель санатория «Каспий» Али Алиев, директор турагентства «Turvdagestan»

Муртазали Магомедов, помощник гендиректора экотуркомплекса «Главрыба» Расул Хайбулаев. Каждый из них рассказал о том, как идёт подготовка к открытию и решаются вопросы по обеспечению безопасности граждан.

Затем участники заседания перешли от общей обстановки в регионе к частной – в муниципалитетах. Так, главы ряда городов и районов сообщили о принимаемых на местном уровне мерах по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции. Со своей стороны глава Избербаша Магомед Исаков сообщил, что из-за расположения города на побережье Каспийского моря желающих отдохнуть в расположенных здесь гостиничных комплексах людей много. В этой связи несколько подобных объектов он попросил также запустить в «пилотном» режиме после получения разрешения от Роспотребнадзора.

Владimir Васильев поддержалзвученную инициативу, призвав предварительно согласовать все вопросы с контролирующими органами. Если все условия будут выполнены, добавил руководитель региона, в эти комплексы будут приглашены другие представители бизнеса, чтобы они лично убедились, что «не для кого-то создаются особые условия, а люди создают необходимые условия для безопасного отдыха и пребывания граждан и тогда власть поддерживает их и создаёт режим благоприятствования, а не запрета».

Пресс-центр.

Хъадан тят1илар ва биц1идар

Хъадан тят1иларин вахтна мектебдиг үрхурайи баяр – шубар китабар үрхбин ашькъламиш ап1үб, дурарихъди хула айи айир – бабарин, чвир – чайрин вазифа вуди гъубзара. Мялмарамизра, айир – бабаризра, лап ужий алья, бязи биц1идарис китабар үрхуз дақкниб. Сасдар – чин ашькъвининди үрхурдал, дурариз үрх к1уб герек адар, саб жюре биц1идар а – ашькъламиш дап1ну ккунидар, ахъиримжи хжорейндар ву – саб ишшавхыннида мют1югъ ап1үз даршлудар. Уху зөгьмет дизигну ккунидар, ашькъламиш ап1үз шлу биц1идар ву мют1югъ ап1үз даршлудар ву. Тят1ипарин вахтна китабар дурурху биц1идар, сентябрин вазлихъан дарсариль хайндинд къялякъ хъахъру. Зигьминан шинлан ахъайз хайнин вахтар гъягъюр, гъаци вуйгиган биц1идарихъана вули лигувализ уху т1агъру дап1ну ккундар. Ав, хъадан вахт ву, ляхнар гизаф а, бизэрвалар гизаф шупу, инжиклу шупу, фици- вишса уху, ухъин али вазифийр к1ваълан гъялья ккундар.

Гъарсаб классдий үрхурайидариз, хъадну үрху китабар а, думу китабар гъадагъацумкинад адарш, чипз ккунин авторарин китабар үрхуз гъитуу шупу. Артух зөгьмет дизигну ккунидар, биц1идар китабарихъан ярхла дұхыну, телефонирихъна багахъ дархъбан бадали, компьютерири ву телефаришт айи тамашайрихъан, фу чара дап1нур биц1идар, биц1иди имиди ярхла дап1ну ккунду, хъидиту ккунду. Думу тамашайрихъди вердиш гъяльяш, биц1идарси, ахъюдарса чиблан асилу ап1үр, чиблан ярхла хъуз гъитар, китабар к1ваълан гъягъюз гъитру. Айир – бабарихъ, баяр-шубар хъпехъуз гъитар, терс ап1үр. Китаб гъартарган сабиши ишиш алиб ву, ва жуваз зарар ктарди, думу дигиши ап1үзра сабдихъанра шупдар.

Фици биц1ир китаб үрхбин ашькъламиш дап1ну ккунду? Китабдинин ашькъламиша, биц1и вахтнахъан хъюгъуну дап1ну ккунду. Сабиши нубаттаан, биц1ириз үрхуз агъюз хъайз, уху дурариз үрху китабар, гъамс дурарихъана к1үлгінди үрхуз тувну ккунду. Биц1ириз

Биц1идар вердиш ап1инай

Биц1идар зөгьмет зигбахъна вердиш ап1увал айир – бабарилан ккебъгърайб ву. Гүз шупу: фу ап1үз шупу биц1ирихъан, биц1идимиidi ляхнарин алазу шлуб вуйин, язух дарин дурарин, гый алху ишири ван ханаңа хайлар бағынныр ктагъез шупу. Ваъ, язухъра дар, гъарурихъан чан гъилиги ляхин ап1үз шупу. Рягъматлы, лик'арин Альверди халуи, уч саб ражну суфрайхъ дуснайтан, умыран саб биц1ири мисал кибитрайт кибитуван тириф дап1ну ккунду. Уху къадарсуз гъяльу ву ухудар гафар агъюз инсан вуйи.

- Гүлпак гъулаз рякъыди саб адми гъягъюри гъялья. Саб манзилиз гъушган, заинади гъилигуриз, сул ккудубзурай, яники сукпант ник ккибитрайт адми рякъюри. Му тамашийин ляхин гъябъюрихъан ч1алкъана дарпиди гъудучтвн гъягъюз гъабъюндар. Мугъу к1уро: «Я хал ккададабхъуз ужур, увум гъап1райр вува, уву фу ккудубзурара, гъаддик фу кка?» Фици дубхъну ккундувуз сул ккудубзурайин жаваб? - Артух гафар дарап1ди дугу к1уро: «Чаз гъилигуб гъаддикка кка». Гъаци гъахъиган, жараф дарш, гъарурихъан чахъан удуқыру ляхинра ап1үз шупу. Ярхлас дуршуди, жуван гъвалажх хәйи, гъуни – гъуншириин ахъю дұхынай бағыз лигү шупу. Дурар чиб чиб гъетван, садар зөгьметкешар, хъа тмундар, саб ляхинра ап1үз даршлу темплар ву. Дурарикан темплар гъаз гъахъну гъапиши? Айир – бабари биц1идихъаннина ляхнина вердиш дарап1ган. Гъи дурарис, саб хулан ляхин ап1бан бадали, ииц1убан бирмиш дап1ну ккунду. Ииц1убан бирмиш гъап1ган, бирмиш тамам дарап1үз, къаб багына ктабгъуру. К1улихъди уч1вну телефониди, дурарин гъигъар гъягъюра, умур гъягъюра.

Риғы гъудубчұрға терефнан халықдин ухудар гафар а: «Эгер увударлар гъибиснуш балыз – увударлар гъап1унва думу вары умурзис». Махмудбек Казимагомедов.

В Дагестане пройдет военно-морской парад Каспийской флотилии

Репетиция военно-морского парада, который запланирован на 26 июля, прошла в сложных погодных условиях в акватории Каспийского моря у берегов Каспийска, – сообщает пресс-служба ЮОБ.

«В Республике Дагестан Военно-морской парад в День ВМФ России впервые пройдет 26 июля. Репетиция прошла в сложных погодных условиях в акватории Каспийского моря у берегов Каспийска», – говорится в сообщении.

После парада планируется провести военно-спортивный праздник, где морские пехотинцы покажут эпизоды боевой подготовки: «Пресечение деятельности НВФ», «Постановка мин вертолетами противника», «Морской бой с кораблями противника», «Фонтаны на воде».

«Всего в праздновании Дня ВМФ будет задействовано около 30 кораблей, судов обеспечения и боевой техники КФл, в том числе ракетные и артиллерийские корабли и катера, противодиверсионный катер, гидографические суда, минно-тральные корабли, десантные катера, патрульные катера типа "Раптор", а также бронетранспортеры БТР-82АМ», – уточняет источник.

Из истории
В 1992 году после распада СССР штаб и

основная часть подразделений Каспийской Флотилии начала базироваться в Астрахани. Сейчас здесь находятся 293-й аварийно-спасательный отряд, база материально-технического

уже в 2019 году завершился первый этап строительства новых мест базирования кораблей. В скором времени Каспийск станет основным пунктом базирования КФл. По планам Министерства обороны России в ближайшие 2 года в городе появится госпиталь, храмы для боеприпасов, казармы для солдат, жилье для офицеров и полная портовая инфраструктура.

На сегодня в Каспийске расположены 106-я бригада кораблей охраны водного района, 250-й гвардейский дивизион надводных кораблей, 242-й дивизион десантных кораблей, 414-й отдельный батальон морской пехоты и отдельный радиотехнический центр. В общей сложности Каспийская флотилия состоит из 17 подразделений и включает 28 боевых кораблей и катеров: два сторожевых корабля, три малых ракетных корабля, четыре малых артиллерийских корабля, пять артиллерийских катеров, один ракетный катер, шесть десантных кораблей и семь тральщиков.

Краснознамённая Каспийской флотилия обеспечивает национально-государственные интересы России в регионе Каспийского моря: проводит антитеррористические мероприятия, занимается охраной торговли и защитой государственных интересов в зоне нефтяных месторождений.



обеспечения, группа гидрографических судов и отряд связи.

В 2018 году министр обороны России Сергей Шойгу объявил о переводе Краснознамённой Каспийской флотилии из Астрахани в Каспийск, и

на сайтах, которые обманом путем сообщают жертвам о наличии различных болезней у обратившегося и его близких, о предстоящей беде. Многие жители республики размещают товар для продажи на страницах торговых интернет-сайтов «Авито», «Юла», мошенники, пользуясь доверчивостью наших жителей обманом путем, под предлогом зачисления денежных средств за товар получают необходимые данные по банковской карте, либо утверждают, что случайно перечислили при переводе излишние денежные средства.

Также, одним из примеров мошеннических действий можно привести случай, произошедший с жительницей Республики Дагестан: в марте текущего года жительнице республики Дагестан позвонили и представились сотрудниками органов внутренних дел и сообщили, что по приобретенному ею в 2017 году в сети «Интернет» лекарственному препарату, полагается компенсационная выплата в размере 300 000 рублей, но для ее получения необходимо перечислить 10% от данной суммы. В данном случае, злоумышленники, владея информацией, о покупке произведенной данной гражданкой обманом путем убедили ее произвести перечисление денежных средств на их счет. Подобных примеров множество, но сохранность сбережений зависит от самих граждан.

М.В. Демиров,
старший следователь МВД РФ по РД
в Хивском районе

Утерянный атtestат серии 05 ББ за № 0073339, выданный в 2008 году МКОУ «Черенской ООШ» Хивского района РД на имя Мирзакеримовой Загъра Казанферовны, считать недействительным.

Уважаемые жители Хивского района!

Основной массой мошеннических действий в основном становится граждане пожилого возраста, жители сельской местности, с которыми не проводится профилактическая работа. Необходимо доверять до граждан, что нельзя доверять посторонним лицам, которые звонят им на мобильные телефоны представляясь сотрудниками банка и сообщают о том, что их банковская карта заблокирована, о том, что по их банковскому счету мошенники пытаются оформить кредит, либо похитить денежные средства. При получении подобных сообщений, не реагировать на их провокации и разного характера убеждения (к примеру: могут отправлять смс-сообщения с номера 900, звонить с номеров схожих с банковскими номерами, назвать данные владельца карты, последние 4 цифры банковской карты), необходимо при возникновении сомнений лично обратиться в ближайший офис банка и при наличии проблемы решить ее на месте. Сотрудник банка никогда не будет требовать совершение дистанционно какими-либо операции по банковской карте, сотрудникам кредитных учреждений не требуются реквизиты указанных карт, пароли, поступившие в смс-сообщениях. Кроме того, необходимо проявлять бдительность при совершении покупок в сети «Интернет» (не производить покупку на сайтах, где требуют полной предоплаты за товар, в настоящее время можно оплатить стоимость товара при его получении в почтовом отделении либо через курьерскую службу, значительно заниженная стоимость товара также говорит о мошеннической уловке), не обращаться за помощью к экстрасенсам

Погода на неделю

	20 июля		21 июля		22 июля		23 июля		24 июля		25 июля		26 июля	
	ночь	день												
Облачность														
Осадки														
Атмосферное давление, мм.рт.ст.	677	680	675	677	674	676	676	677	678	679	680	681	680	682
Температура в воздухе, °C	+20	+30	+22	+25	+19	+22	+18	+20	+17	+24	+17	+22	+18	+22
Влажность воздуха, %	67	70	84	86	87	91	93	95	78	79	75	77	78	80
Ветер м/с	В	В	3	3	СВ	СВ	В	В	В	В	3	3	3	3

ЧЕТВЕРГ 23.07.2020

- 18-00 Райновости (6+)
- 18-30 Концерт по вашим заявкам. (12+)
- 19-00 Время телесериала. (12+)
- 19-30 20-30, 21-20 Реклама. (12+)

СРЕДА 22.07.2020

- 18-00 Райновости (6+)
- 18-30 Концерт по вашим заявкам. (12+)
- 19-00 Время телесериала. (12+)
- 19-30 20-30, 21-20 Реклама. (12+)

ЧЕТВЕРГ 23.07.2020

- 18-00 "Беседы о религии" (6+)
- 18-30 Концерт по вашим заявкам. (12+)
- 19-00 Время телесериала. (12+)
- 19-30 20-30, 21-20 Реклама. (12+)

ПЯТНИЦА 24.07.2020

- 18-00 Райновости (6+)
- 18-30 Концерт по вашим заявкам. (12+)
- 19-00 Время телесериала. (12+)
- 19-30 20-30, 21-20 Реклама. (12+)

СУББОТА 25.07.2020

- 18-00 Райновости (6+)
- 18-30 Концерт по вашим заявкам. (12+)
- 19-00 Время телесериала. (12+)
- 19-30 20-30, 21-20 Реклама. (12+)

УЧРЕДИТЕЛЬ:
администрация
муниципального
образования «Хивский
район».

Ответственный за выпуск
- Р.К.Балабеков.
Главный редактор -
А.А. Агадашев.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере
связи, информационных тех-
нологий и массовых коммуни-
каций по Республике
Дагестан. Регистрационный
номер ПИ № ТУ05-00313 от
12 мая 2015г.

Авторы несут ответствен-
ность за достоверность
представленных для публи-
кации материалов

Рукописи не рецензируются и
не возвращаются
Индекс газеты: 51374
Tel: 8-909-483-20-27

Газета набрана и сверстана на
компьютерной базе МБУ «Прес-
центр МО «Хивский район» и
отпечатана в типографии № 3. г.
Дербента Республики Дагестан,
ул.С.Курбанова, 25.

Адрес редакции и издателя: 368680,
Хивский район, сел. Хив, ул. Советская,
8, МБУ «Прес-центр МО «Хивский
район».

Срок подписания в печать -
15.07.2020г.-17:00 ч.
Подписано в печать -
15.07.2020г.-13:45 ч..
Тираж 415
Заказ №